



习近平向斯洛伐克当选总统佩列格里尼致贺电

新华社北京4月13日电 4月11日,国家主席习近平致电彼得·佩列格里尼,祝贺他当选斯洛伐克共和国总统。

习近平指出,中斯传统友好,两国

友谊历久弥坚。近年来,中斯关系保持良好发展势头,各领域合作前景广阔。今年是中斯建交75周年,双边关系发展迎来新的重要契机。我高度重视中斯关系发展,愿同佩列格里尼当

选总一道努力,深化两国传统友谊和政治互信,拓展共建“一带一路”合作及中国—中东欧国家合作,推动两国关系迈向更高水平,更好造福两国人民。

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

咬定目标不松劲 提质增效开新局

正值“金三银四”招聘季,记者走访我市各大招聘会现场——

从招聘会看用工求职新风向

◎本报记者 杨瑞 通讯员 陈惠敏

求职领域广泛流传“金三银四”的说法,这一时期通常被认为是招聘和求职的高峰期。如今三月过、四月至,记者走进我市各大招聘会现场,看人社局等相关部门和企业、求职者如何把握“金三银四”这个关键节点,为新一年发展积蓄动力。

产业转型升级呼唤高级“蓝领”

“企业全自动化和半自动化生产线多,需要会操作电脑的技术工。”在云霄的一场招聘会上,吴宁翔告诉前来面试的求职者。作为福建利众诚食品有限公司人力资源负责人,春节过后,吴宁翔便奔波在各种招聘会之间。

利众诚食品是国家高新技术企业,也是云霄食品制造产业龙头企业之一,主要生产冻干果蔬配料等系列产品以及益生菌粉、冻干酸奶溶豆等高端健康产品。

“今年市场需求大,订单是去年同期的3倍。高兴是高兴,但是也愁找不到人。除了研发岗位,现在最缺的就是技工和有一定经验的普工。”企业负责人陈顺利告诉记者,传统流水线上的作业员已不能满足企业对于普工的需要,作业员最好要有一些工作经验,会简单的电脑操作。

近两年,为了满足企业用工需求,利众诚食品加大校企合作,已与漳州职业技术学院、泉州轻工职业学院建立“二元制”联动模式,通过建立“订单班”“冠名班”形式,实现人才培养与企业需求融合。

产业转型升级是大势所趋,而急需“有经验、有技术、会电脑”的高级“蓝领”的企业,也不止利众诚食品这一家。

去年12月,三宝集团1780mm热轧特殊钢卷板项目顺利竣工投产。作为企业推动绿色低碳发展的关键一步,该项目采用国内最先进的双蓄热高效节能低碳低氮加热炉。“产业升级带来了更多的用工需求。”三宝集团招聘人员表示,为了更好地解决用工难题,企业今年拓宽线上线下招聘渠道,在线下,除参加本市的各类招聘会之外,企业还将目光投向了钢铁企业聚集的省份,最远到河北唐山招工。

即便如此,目前三宝集团的技术工种和普工岗位依旧存在缺口。“这几年,三宝集团有多个新项目上马,加上产业转型升级加快,部分劳动者技能转换需要时间。企业岗位培训投入增加,用工成本逐年攀升,招工引才难度进一步加大。”该招聘人员表示,近年来,人社部门领导直接挂钩帮扶企业,切实帮助解决很多问题。“我们希望在四月份能招到更多人。”

应届毕业生“求稳”偏好明显

应届生是就业大军中备受关注的群体,而校园招聘是他们最为重要的就业求职渠道。

今年一季度,闽南师范大学举办了2场大型综合招聘会、9场中小型招聘会、20场宣讲会,参会企业562家,提供了上万个就业机会。闽南师大招生就业处负责人罗立满表示,通过校招,目前有超过1200名应届毕业生达成了初步



求职者在2024年“春风送岗 就在梦城”招聘活动之春风行动大型人力资源招聘会上寻找就业岗位。 郑文典 摄

就业意向。

当然,应届生的求职途径不仅限于校招。邢行是闽南师大广电网络与新媒体专业的应届毕业生。从去年10月开始,她便一直关注招聘信息,最终在朋友的介绍下,选择了南京一家企业的管培岗位。“我综合考虑了自身性格、城市发展和总体收入等情况,虽然岗位和专业不对口,但我相信能胜任这份工作。”邢行说。

一边是招聘会火热进行,另一边毕业生“求稳”心态明显,考研、考公、考编热度不减。调查显示,政府机关、事业单位、国有企业等仍是许多闽南师大2024届毕业生的首选,还有近50%的毕业生报名参加了硕士研究生考试。其中就包括了数学系师范生吴国梁。这个月初,他完成了考研复试。虽已获得了一个教师职位,但考研依旧是吴国梁的第一选择。“简单来说,还是觉得自己不够格吧。”他表示,经过大学四年的学习,自己对于胜任教师职位还是没有把握,“教书育人的工作不能马虎。希望通过研究生阶段的学习提升自我。”

面对面交流,特色专场招聘受青睐

采访中,不少企业表示,面对面和求职者沟通,能够更加直观、快速地获取信息,从而以更低成本找到合适的人,

希望通过更多面对面交流的平台,提高签约成功率。

今年以来,全市共举办各类线下招聘会近200场,提供就业岗位近10万个,共达成就业意向超1.5万人次。

许多企业和求职者青睐特色专场招聘会。1月18日,就业援助月漳州市残疾人专场招聘会在漳州古城举行,共有64名残疾人达成就业意向,意向率达81%;在长泰区省际专场招聘活动中,有400多位外省求职者与企业达成初步就业意向;在闽南师范大学举行的漳州市2024届高校毕业生专场招聘会中,根据毕业生专业分布和就业需求,特设“闽台融合专区”“教育专区”“三明专区”“退役军人专区”“名企专区”5大主题专区,现场投递简历6000余份,初步达成就业意向800多人……现场许多求职者和企业表示:“招聘会并不是越大越好,小而精的招聘会更有针对性,双方选择起来更高效。”

除了组织招聘活动,对于企业用工需求,市人社局也在积极行动,做好服务保障。今年春节期间,市人社局抢抓企业用工需求旺盛的黄金期,全方位做好用工保障,出台“乐业漳州”拓岗稳工9条措施,从政策扶持、用工服务、兜牢底线三个方面优化政策组合拳。节后,人社部门组织包车,“点对点”输送务工人员返岗,并在漳州动车站首次设立“务工人员暖心服务驿站”,积极打造就业新生态,有力助推全市经济发展。



搭载光伏组件的货轮驶离东山口岸 朱春燕 摄

光伏组件首次自东山口岸出口欧洲

本报讯(舒婷 春燕 伯敏 紫微)近日,搭载40个集装箱,价值近5000万元人民币的光伏组件的一艘货轮驶离东山口岸,经厦门东渡口岸转运往荷兰鹿特丹港。这是首批自东山,也是首批自漳州出口的光伏组件。

近年来,新能源汽车、锂电池、光伏组件成为我国外贸出口的“新三样”。此次发货的光伏组件是一道新能源科技(漳州)有限公司自主研发的产品,该公司也是福建省首家出口光

伏组件的企业。

一道新能源科技(漳州)有限公司计划物控部经理吴鸿铭表示,企业产品从东山口岸出口,运输成本更低,有利于企业抢占光伏组件的国际市场。

厦门海关所属东山海关通过设立快速通关专用窗口,依托“关企直通车”“关长送政策上门”等便企措施,并提供“一对一”全天候申报免稅等通关指导,保障光伏组件顺利通关出口。

漳州新增15家省级创新型中小企业

本报讯(记者 李立平 通讯员 曾柯杏)近日,福建省工业和信息化厅公布省级创新型中小企业名单,全省共有87家企业上榜,其中漳州15家,包括福建合信包装有限公司、福建和丰食品科技有限公司、漳州新恒星印刷有限公司等。

创新型中小企业是专精特新企业的后备库,2022年以来,漳州认真按照工信部和省工信厅有关提升优质中小企业梯度培育的工作要求,坚持梯队培育、精准服务并举,打造一批优质专精特新企业,助力工业高质量发展。截至目前,全市有效期内创新型中小企业281家,专精特新中小企业171家,专精特新“小巨人”企业24家,数量均居全省第四。

强化政策引领,压实培育目标。制定《漳州市专精特新中小企业提升专项行动工作方案》,重新梳理、科学提出各县(区)“十四五”及年度培育目标,进一步明确工作内容和责任单位,全面提升优质中小企业梯度培育工作的系统化、规范化和精准化水平。

强化精准摸排,助推梯队培育。按照创新型中小企业、专精特新中小企业、“小巨人”企业的培育梯度要求,针对不同发展阶段、不同类型中小企业的特点和需求,通过对优质中小企业走访调研,举办惠企政策宣讲,开展经营管理人才培训,强化精准服务,遴选一批培育对象。

强化“一起益企”,全力纾困解难。用好“漳州惠企政策信息统一发布平台”,健全及时、动态归集政策机制,确保政策“应归尽归”,一网集成、畅通“掌上办”,服务不断线,纾困云端见。在政企直通车平台上线“千人千企”版块,采用数字赋能+精准帮扶、线下集问题+掌上云办理、一键式“掌上办”“云转办”企业诉求,全方位优服务、解难题。

一季度我市省级海洋重点项目超序时推进

本报讯(记者 李立平 通讯员 柯伟河)记者近日从市发改委获悉,1至3月,漳州36个在建省级海洋经济高质量发展重点项目累计完成投资82.3亿元,占年度计划30.1%,超序时进度5.1个百分点;前期项目25个,总投资279.6亿元,已开工项目7个,开工率达28%。

近年来,我市认真贯彻落实省委、省政府关于深化“海上福建”建设的部署要求,以努力打造“海上漳州”为目标,着力推进海洋经济重点项目建设,持续打造海洋经济高质量发展“蓝色增长极”。下一步,我市将充分发挥海洋资源优势,优化海洋经济发展布局,紧盯被纳入省重点的61个海洋经济重点项目,着力打造海洋经济发展新载体。



云霄下河乡坡兜村举办畲族文化节

本报讯(郭扬 文/图)4月11日晚,云霄县下河乡坡兜村以“快乐山哈 悦动坡兜”为主题举办“三月三”畲族文化节。畲族群众穿着节日盛装,唱山歌、跳畲舞、备美食,欢迎八方宾朋走进畲村共庆佳节(题图)。

坡兜村“三月三”畲族文化节持续至4月14日,其间相继开展民族服饰装饰旅拍打卡、非遗手作体验、畲族传统游戏互动、畲家特色美食品鉴等一系列丰富多彩的节庆活动,让游客与当地畲民一道沉浸式感受畲族的节日氛围。活动的举办不仅有利于传承和弘扬畲族传统文化,丰富广大群众的精神文化生活,还能聚人气、造名气,进一步提升坡兜畲村旅游品牌影响力,加速农文旅融合发展,推动一产接二连三。

坡兜村是云霄县唯一少数民族村。近年来,在省、市有关部门的关心支持下,坡兜村以打造特色少数民族村寨为目标,积极探索“党建+农文旅”发展新模式,结合小微权力监督平台建设,从强党建、兴产业、抓治理等方面精准发力,全面激活畲村振兴内生动力。如今,坡兜村已先后荣获“全国乡村治理示范村”“省森林村庄”“省乡村振兴示范村”等荣誉称号,村寨环境焕然一新,产业发展更加多元,畲民生活丰富多彩。

漳州不饱和聚酯树脂首次出口非洲

本报讯(记者 健宁 通讯员 照宇 兴文 译凯)4月12日,漳州新阳科技有限公司生产的167.2吨不饱和聚酯树脂经古雷海关监管放行,顺利启程运往非洲国家阿尔及利亚和莫桑比克,这是漳州不饱和聚酯树脂产品首次出口非洲市场。

作为重要的热固性树脂之一,不饱和聚酯树脂成型加工性能优异、力学性能及化学稳定性良好,可作为涂料以及玻璃纤维和碳纤维结构性粘合剂,广泛应用于建筑、汽车、造船等国民经济的各个领域。今年一季度,古雷海关累计监管不饱和聚酯树脂出口4712.59吨,较去年同期增长42.88%。

了解到该批货物需防止暴晒的产品特性,出口至非洲航运时间长货物质量难以保证等困难后,古雷海关选派业务骨干赴企业进行指导,并第一时间开展货物查验、危化品包装使用鉴定等工作,有效压缩货物查验作业时间和通关时长。“我们公司十分重视此次出口非洲的新订单,海关主动送政策上门,指导我们做好通关工作,有效保障了出口供货的顺畅,有利于我们后续扩大出口规模、拓展海外市场。”新阳科技公司经理颜金芳说。